

ESTD: 1930

జమీన్దార్లు

THE ZAMINRYOT. NELLORE.



సంపుట 26	మేనేజింగ్ ఎడిటర్: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంపాదకుడు: నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి	సంచిక 41
-------------	----------------------------------------------------------------------------------	-------------

జిల్లా పంచాయితీ కౌన్సిల్లు

ప్రకారం మంత్రికర్మం రాష్ట్ర కౌన్సిల్ కు బహుమానంగా యిచ్చిన యీ సంస్కరణ కమిటీలకు సహాయకారి కావడమే గాక, మంత్రికర్మానికి నాణ్యంగా యీ ఎంతో సహాయకారి. అధికార తీర్మానాలు, అకౌంటు బెయ్యి గాత్రులకు యీ సహాయకారి, సామాన్య ప్రజల సామర్థ్యానికి పొందటం యింతకంటే తేలికమైన సాధనం మరొకటిలేదు. అందుకే యీ సంస్కరణ కమిటీలకు రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సహాయకారిగా నిరణయించింది. అంటే జిల్లాలోని కంచాయితీలకు ఎమ్మెల్యేలైన ప్రతినిధులతో యిది నిర్మించబడతామని. కారణం మంత్రికర్మ కమిటీలకు ఎమ్మెల్యేలైనవారు. ఈ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్లు నెలకొల్పడమే గాక, కంచాయితీలకు సామర్థ్యాన్ని పెంచడమే అది ప్రధాన లక్ష్యం.

అన్ని గ్రామాలకు కంచాయితీల ఏర్పాటు చేసి, వాటి కార్యకర్తలను నియమించి, అవసరం కొరతకే సాధి అవకాశాలను

ప్రకాశంగారి సంతకంతో సభ్యులకు పిలుపు!

ప్రభుత్వపార్టీ నిర్వాణానికి 18 తేదీ కర్నూలులో సమావేశం

అంభోరాష్ట్ర ప్రభుత్వ కౌన్సిల్ కు సందర్భంగా, ప్రకాశం మంత్రికర్మం ఇస్తున్న రైతులకు మంచి బహుమానాన్ని అందజేసింది. ఈ బహుమానం లోపు కిక్కు చెల్లించే రైతులకు ఇవ్వబడటం కిక్కు చెల్లించవలసినట్లైనా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. దీనివల్ల 40, 45 లక్షల ఎకరాల భూమి, 15 లక్షలమంది ఇస్తున్న రైతులకు లాభపడతాడు. కేవలం మరొక సాధ్యమైన యిలాంటి విప్లవాత్మక సంస్కరణను ప్రకటించే ప్రకారం గానీ, వారి ప్రభుత్వాన్ని అభినందించినాడతడు.

కేవలం మరొక సాధ్యమైన యిలాంటి విప్లవాత్మక సంస్కరణను ప్రకటించే ప్రకారం గానీ, వారి ప్రభుత్వాన్ని అభినందించినాడతడు.

రైతులు అక్షయంగా చెల్లించేటట్లుగా క్రొత్త కమిటీలకు ప్రకటించబడిన ప్రభుత్వాన్ని కొరతగా ఉంచు.

కమిటీలకు అవకాశాన్ని ఇచ్చి కమిటీలకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ప్రకటించిన ప్రకారం రైతులకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రకటించింది.

కమిటీలకు అవకాశాన్ని ఇచ్చి కమిటీలకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రభుత్వం ప్రకటించింది.

ఆంధ్ర బావతరంగాలు

[మా రాజకీయ పరిశీలకుడు]

ఎవరినా కే కానికీ ఆదర్శప్రాయమైన సంస్కరణను ప్రకటించిన ప్రకారం మంత్రికర్మాన్ని సేవకు మరలా అభినందిస్తున్నాను.

చిన్న రైతులకు ఆంధ్ర మంత్రివర్గ బహుమానం!

జిల్లా బోర్డులు కేవలం జిల్లా బోర్డులకు కేవలం జిల్లా కంచాయితీ కౌన్సిల్లను నెలకొల్పటం ఆంధ్ర ప్రభుత్వం

కంచాయితీలకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రకటించింది. అంటే జిల్లాలోని కంచాయితీలకు ఎమ్మెల్యేలైన ప్రతినిధులతో యిది నిర్మించబడతామని. కారణం మంత్రికర్మ కమిటీలకు ఎమ్మెల్యేలైనవారు. ఈ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్లు నెలకొల్పడమే గాక, కంచాయితీలకు సామర్థ్యాన్ని పెంచడమే అది ప్రధాన లక్ష్యం.

అవినాస తీర్మానం : వివిధ పార్టీల వైఖురి

విస్తీర్ణమని నిర్ణయించి ప్రకటించింది. ప్రభుత్వం ప్రకటించిన యీ సంస్కరణ కమిటీలకు సహాయకారి కావడమే గాక, మంత్రికర్మానికి నాణ్యంగా యీ ఎంతో సహాయకారి. అధికార తీర్మానాలు, అకౌంటు బెయ్యి గాత్రులకు యీ సహాయకారి, సామాన్య ప్రజల సామర్థ్యానికి పొందటం యింతకంటే తేలికమైన సాధనం మరొకటిలేదు. అందుకే యీ సంస్కరణ కమిటీలకు రాష్ట్ర కౌన్సిల్ సహాయకారిగా నిరణయించింది. అంటే జిల్లాలోని కంచాయితీలకు ఎమ్మెల్యేలైన ప్రతినిధులతో యిది నిర్మించబడతామని. కారణం మంత్రికర్మ కమిటీలకు ఎమ్మెల్యేలైనవారు. ఈ కౌన్సిల్ కౌన్సిల్లు నెలకొల్పడమే గాక, కంచాయితీలకు సామర్థ్యాన్ని పెంచడమే అది ప్రధాన లక్ష్యం.

కమిటీలకు అవకాశాన్ని ఇచ్చి కమిటీలకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రభుత్వం ప్రకటించింది. ప్రకటించిన ప్రకారం రైతులకు సహాయం చేసే కార్యక్రమం ప్రకటించింది.

నేషనల్ లాడ్జ్

బోర్డింగ్ - లాడ్జింగ్

నెల్లూరు

★

కమ్మని బోజనం - సౌకర్యమైన రూములు
అన్ని వసతులు గలవు

బోజనం రేట్లు తగ్గినవి

30	టక్కెట్టు	—	రూ. 15-0-0
60	"	—	28-0-0
30	"	సింగిల్ క్యారియర్	17-8-0
60	"	"	33-0-0
30	"	డబుల్ క్యారియర్	28-0-0
60	"	"	54-0-0

డబుల్ క్యారియర్ రూ. 1-0-0
సింగిల్ క్యారియర్ 0-10-0

బోజనం రూ 0-9-0
పెరుగు నెలకు ఎక్స్ట్రా రూ 8-0-0

★ ★ ★ ★ ★

ప్రా. ప్రయిటరు: పి. శేషగిరిరెడ్డి

34 సంవత్సరముల అనుభవముగల
రెడ్డి ఆండ్ కో. (రిజిస్టర్డు)
కుమ్మని-బొల్లి నరయణం - చర్య
లేగ నెవులులు. కేబుల్ గు ఉచితము.
H. O. నోటాలరు - తూర్పుగోదావరి జిల్లా
జ్ఞాంచి: కొవ్వపేడి - నెల్లూరు

ఈవారంలో మన దేశం

★ ఆగ్నేయాసియా రక్షణసంఘి వైనానా డబ్బుచేయుటకేసని నెహ్రూ వెలి యుచ్చడం, దూరప్రాచ్య రాజ్యాల ఆంతరంగిక పయనాల్లో చోక్కిం యుచ్చుకో నని వైనానుండి హామీ కోరాలని రాధాకృష్ణణ ప్రకటించడం -- మనతాటస్త్ర విధానానికి నిదర్శనం.

★ సింహళ భారతీయుల సమస్య, సాంకేతిక దృష్టితోగాక, మానవసమస్యగా చూచినప్పుడే పరిష్కారమౌతుంది లంకవైఖరిలో మార్పు ఆవసరం.

పార్లమెంటులో విశేషాంశ విధానం గురించి చేయబడిన సమీక్షలో, ఇండియా ప్రభావి నెహ్రూ) Xవారం, ప్రజాసంక్షోభాన్ని తొలగించుటకు కూర్చు పశ్చిమ బాటాను తరస్కరం సంప్రదించుకోవలసిన అవసరమందని నూచించారు. తన అభిప్రాయంలో మిల్లి రాజ్య సమితిలో కమ్యూనిస్టులైనా ప్రజే కంట్ యీ సమస్య మిక్కిలి సన్నిహిత సంబంధం కలిగివుండవలసినా ఆయన స్పష్టం చేసాడు. కమ్యూనిస్టులు అరాచకం, కల్లోలమును రేకెత్తించ ప్రయత్నిస్తే, వారికో నేడుగా సమాలోచనలను జరపడమే సరియైన నివారణో పాటుకుని నెహ్రూ) విశ్వాసం. కాని కమ్యూని నివాన్ని నిరోధించు ప్రయత్నంలో, ఇటీవల కూపాంశించబడిన ఆగ్నేయాసియా రక్షణ సంఘికంటే, ప్రాంతీయరక్షణ వ్యవస్థలను నిర్మించడం రాధాకృష్ణణులను, ప్రజాపక్షం మైన కలికా మాలకు చారిత్రాత్మకమేది పాశ్చాత్య శక్తుల రాజ్యాంగశైలిని గుర్తించక పోవడం కోర నియం. ఈ ప్రాంతీయ రక్షణ సంఘాలకు ప్రజల మనస్సులలో భయాంశోభం ప్రేరే పించడం జరుగుతున్నది. ఈ రక్షణ వ్యవస్థ లలో చేసిన పెద్దరాజ్యాలు త్వరపడి యుద్ధాలకు Xదంకపోయినా, చిన్న రాజ్యాలు ఏదో ఒక యుద్ధవర్తకులకు ప్రయోజనాలున్నాయి. కాబట్టి ఆగ్నేయాసియా రక్షణసంఘంపై నెహ్రూ వ్యతిరేకించడం ఎంతో సమంజసంగా కనిపిస్తున్నది. ఆసియా ఖండంలో నేడున్న అస్థిర పరి స్థితులకు కాంక్షం వైనాను ఎడతాటు చేయడ మేనే నెహ్రూ) అభిప్రాయం గూడా డబ్బుచేయడం లేకపోలేదు. విశ్వరాజ్య సమితిలో వైశావిజ్యానిస్థలకు స్థానం కల్పిస్తే, వారికెట్టే క్యాలు, ప్రజ్వరణ బంధుబంధితోకాదు కదా! ఈ సంవర్షంలో, దూరప్రాచ్య రాజ్యాల స్వాతంత్ర్యాన్ని గ్యారంటీ యిచ్చుటకు, వారి ఆంతరంగిక విషయాలలో చోక్కిం కల్పించు కోవటం మానుకోవలసిన హామీ యిచ్చాలని వైశావిజ్యానిస్థలను నెహ్రూ) కోరాలని దా రాధాకృష్ణణ అట్లా వాలోచన ప్రకటన చాల ప్రాచుర్యమైనదిగా భావించాలి. ఈ ప్రకటనలు ఇండియా వైశావిజ్యాని విధానం కలిపి మని డబ్బుచే చేస్తున్నది.

సింహళ భారతీయులు

ఇండియా, సింహళ ప్రభావ మంతుల క్షరణో ఢిల్లీలో సమాజీకం కానుండడం దృష్ట్యా, సింహళ భారతీయుల సమస్యకు ఎక్కడ ప్రాధాన్యత కలిగింది. నెహ్రూ) - కోటలవాలా ఒడంబడిక ఆశించినవిధంగా సర్వవికాసాంశంకపోవడంకల్పనే యీ సమాజీ కం జరగవలసినదైంది. పౌర సత్వాన్ని గోల్పోయిన భారతీయులను సింహళానుండి తక్కువగా చూచే సింహళ ప్రభుత్వోద్యమం అయితే ఢిల్లీ సమాజీకం ఎంతవరకు విజయవంత మౌతుందో వెళ్లాలను ఇండియా ప్రభు త్వం యీ అభిప్రాయంలో విశేషించుటలెదు.

అదిగాక ఇటీవల సింహళ ప్రధాని సర్ బాబా కోటలవాలా చేసిన ప్రకటనలు సింహళ శాఖిమానులలో కొంతవ్యతిరేక కలిగించింది. సింహళ భారతీయుల సమస్యను విశ్వ రాజ్య సమితికి సింహళా తీసుకవచ్చవలసినట్లుండనే తెదరింపు ప్రకటన ఎక్కడ రాధాకలిగించింది. అనేక దశాబ్దాలుగా సింహళా కాండ్యక ప్రాంతాలను తమ స్థిరనివాసంగా ఏర్పాటు చేసుకున్న భారతీయులను విశేషించుటకేంద జరుగట్టడం చాల అన్యాయం. ఈ సమస్యను శీతలం కెక్కికర్చుకోవలసినా మానవసమ స్యగా సింహళ ప్రభుత్వం భావించినప్పుడే సింహళ భారతీయుల సమస్య సాహజ్యపూర్వకంగా పరి పుష్కరం కాగలదు. కావున సింహళ ప్రభుత్వం తమవైఖరిని మార్చుకోవలసిన అవసరం కలదు. ఇం దియా సింహళ ప్రభుత్వాల ప్రతినిధులు ఢిల్లీ సమాజీకంలో యీ సమస్యను స్వేచ్ఛాపూర్వ

పల్లెటూళ్లు

కావలీ పట్టణానికి విద్యుచ్ఛక్తి

- ★ సూళ్లూరుపేటలో భార్యకు కత్తిపోట్లు, భర్త-ఉరి
- ★ మాంబట్టు, చేనిగుంట శిశుసంరక్షణాలయాలు
- ★ పలుగ్రామాలలో రాష్ట్రదినోత్సవం: గాంధీజీజయంతి
- ★ పొదలకూరు డెవెలప్ మెంటు బ్లాకులో ఆటలపోటీలు

కావలికి విద్యుచ్ఛక్తి

రాష్ట్ర ప్రభుత్వ వార్షికోత్సవ అనంత సమ యంలో 1 తేది కావలి పట్టణం విద్యుత్కాం ఠికో ప్రకాశించింది. రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అభ్యుత్థాని శ్రీ వెంకట గోపాలరెడ్డిగారు ప్రారంభోత్సవం గావించారు. పంచాయితీ అక రణంలో తేనీడు అవంతరం, లక్ష్మీటూరిన్ హాలులో సభ జరిగింది. కానవసభ్యుడు శ్రీ బత్తెన రామకృష్ణారెడ్డిగారు అభ్యుత్థుడి వహించారు. సీన్ యంజనీకు శ్రీ వి వి సోమయా జాను, దీనిజనల్ యంజనీకు శ్రీ వి. Xజనతి గావేనాయుడు ప్రభుత్వం హాజరయ్యారు. రామకృష్ణారెడ్డి, గోపాలరెడ్డిగారులకు సమ స్పించబడిన సన్మాన పత్రాలను శేషు గుండర రామశర్మ, అనుమలశెట్టి వెంకటేశ్వర్లుగారు డిచ్చారు. రామకృష్ణారెడ్డిగారు ప్రభుత్వ కృపించి రించి, అన్నిటికీ ప్రభుత్వంమీద ఆధారపడ కుండా, రైతులు పూనుకొని, బాల్లకండు ధరిస్తే, ఏ కార్యాచరణా ఢిల్లీ ప్రభుత్వం సహాయంతోయగలదని చెప్పారు. తర్వాత సోమయాజానుగారు విద్యుత్తునా ర్థిలను వివరించారు. గోపాలరెడ్డిగారు తీపాలకు శిష్యున్ అనో రనిన వివర మట్లాకుతూ, మిటపోల్కూగా

10గా పరిష్కరించాలని ఆశిస్తున్నాం. కేంద్ర ప్రభుత్వోద్యోగుల జీతాలు కేంద్ర ప్రభుత్వోద్యోగులు, వారి జీతాలకు సంబంధించి వెంట్రోక్ ప్లాట్టింగ్ అర్థ వైశేషణ ప్రకటించిన వివరాలు ఎక్కడ ఆకర్షిని కలిగిస్తున్నాయి. కక్షణకానిలో కాన్ సిద్ధియను కాక, కేంద్ర ప్రభుత్వ కాలలలో మొత్తం 15 లక్షల 29 లక్షలకు పరిమితున్నాయి. తీరిలో 51 లక్షలకు తీర గాంధీ మార్కెట్ 65 లక్షల, 51-101 మధ్యతీర గాంధీ మార్కెట్ 21.6 లక్షల, 101 మించిన తీర గాంధీ మార్కెట్ 13 లక్షల, తీరిలో 8642 లక్షలకు 500 లక్షల వైలెట్ సంపాదిస్తున్నాడు. 2126 లక్షలకు 1000 లక్షల వైలెట్ జీతాలు సంపాదిస్తున్నారట. పెద్ద ఉద్యోగులు క్రొంది ఉద్యోగుల జీతాలలో 62 ఇంకలు తే గా వుండటం. కేంద్ర ఉద్యోగులలో దాదాపు మార్కెట్లో 6వ భాగం-2619 లక్షల, 4 కోట్ల 21 లక్షల సంపాదిస్తున్నాడు. మార్కెట్ 62 లక్షలకు 51 లక్షలకు తక్కువతీరం తీసికొంటున్నారంటే మన ప్రభుత్వం అంశంలో జీతాల తారతమ్యం ఎంతగా వుందో మనోభావ మారుస్తుంది. ఆక వైపు సాంఘిక కార్యకర్తల కోసం ప్రజల ఆనాయా లలో తేడాలుండరాదంటూ, చిన్న పెద్ద జీతాలకు వ్యతిరేకమైన తేడాలుండడం అన్యాయం కావరదు. కావున కేంద్ర ప్రభుత్వం యీ తారతమ్యాన్ని తొలగించుటకు కృషి చేయడం అత్యంత అవసరం మైవుంది.

గోపాలరెడ్డిగారికి ఢిల్లీలో సన్మానము

X తేది 27 తేది పా యం శ్రీం అంభోప్రజా శాంగ్రామ అభ్యుత్థాని శ్రీ వెంకట గోపాలరెడ్డిగారి గౌర వార్థం మ్యూజిల్లీలో శాస్త్రిస్టులనుకా క్షయ్యులో శాంగ్రామ శిష్యుల సీనియర్ శ్రీ మాదేభూషి అవంతరం అన్యాయం గాదు. కొత్త రఘునాథుల్యు. మొట్టాది పర్యవారాణులు తీరిక పార్లమెంటు పర్యటించు గొట్టు దిండుకేగాదు. శ్రీ గోపాలరెడ్డిగారు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు అభ్యుత్థానిగా చేస్తున్న కృషిని, శీతల గురించి కలుపుకు పొర్లు మెంటు పర్యటించు ప్రకటించారు.

వ్యావసాయిక ధరలు

త్వరపాటు సరకుల ధరలను గురించి X త వారం శాంగ్రామలో జరిగిన చర్చ తేలోలో కొంత ఆసక్తిని కలిగించింది. త్వరపాటు ధరలు తగ్గించాలంటూ, నిర్మాణ యంత్ర మైన వ్యవ సాయ ధరల సహాయ కార్యక్రమాన్ని ప్రభు త్వం రూపొందించాలని అభివేషించా తే సిన కూచవలను ఆహారమంత్రి కిన్యాయ ప్రార్థిగా అంగీకరించడంయేనా త్వరపాటు ధరలు ఎట్ల కగా తగ్గించాలంటూ తండ్రికులలో అక్కడక్కడా

కొరక 8 తేదీలో

త్రంకకోట్లకు వడతుటి ప్రభుత్వం కాళంగివారి మిరపకోటలోని గుడివెనా X త 30 తేది వరకు 12 గంటలకు మూగ వెంకటస్వామి అను 35 ఏండ్ల వ్యక్తి ఉర్రోనుకుని చనిపోయి వుండేవాడు. వెంకటస్వామి ఎచ్చలనుండో వచ్చేవారికి అరికభార్య తిన్నట్లు ఎంతోనా మాట్లాడుతుండేవని, ఆమెకొన్ని తింకించి వెంకటస్వామి ఆమెకు తలమీద, గొంతుమీద కైతితో పాడినాడని, ఆమె స్వహత్యపడిపో యిందని, ఆమె చనిపోయిందనికొని వెంకట స్వామి తురిపోతుకున్నట్లు అనుకుంటున్నాడు. ఈ సమాచారం తెలిసిన వెంటనే పాలిస్ ఆక్రమే కంపోయి, పాండ్రం వెంకటస్వామి శివ పంచాయితీ జరిపించారు. చిన్నమ్మ హాస్పి టల్లో చేర్చబడి తీరీ త్వ పాం డు కు ర్చు ని. నూళ్లూరుపేటలో ఎటరిపోటుబట్టి తా తు తు వుండంటే వివరమిచ్చారు.

పంచాయితీబోర్డు మిటింగు X త 30 తేది వుండం 8 గంటలకు జరుగుతున్న సభ్యులకు ప్రెసిడెంట్ గా గారు పోటీలును పంపారు. కాని ప్రెసి డెంట్ గు మిటింగు జరగవలసే తప్పి పోయారు. మెజరైన సభ్యులు, తేనాటి ముచ్చయ్య అభ్యుత్థులైన సమాజీకం జరిపి, ఆలంబా లోని తీర్మానాలను వ్యతిరేకిస్తూ కిన్యాదేని తప్పిపోయారు. ఎన్నికూటి ప్రభుత్వం నూడా సమక్షంలో వుండేవారు.

ఎంతకాలమైనా యీ ప్రతిష్టంబం కొన సాగవలసినదేనా

యాగంటి రామలింగం

యాగంటి రామలింగం

వెల్లూరు డి.ఐ.ము. కోర్టులో

O. S. No. 20 of 1954.

విశేషాధికారి (వారసుని) కేసు - వారి.
సంకల్ప వారసులు - ప్రతివాది.
యా నెలలలో వారి వారసుని రాబట్టు
కోసం గాన ప్రతివాదిని దావా చేసుకో
వ్వందుకుగాన ప్రతివాదికి దావానోటిసుమిక్రం
17-10-1954 తేదీ వాయిదా తేదీలదీయ
వ్వది ఆలాదు కం 11 కలిగి కృతివాదికి
ఆక్షేపణలను రెండుపుకలయను.

—కాణి సుబ్బరామయ్య,
వాది అడ్వోకేట్.

కావలి డి.ఐ.ము. కోర్టులో

O. S. 490 of 53. E. P. 192 of 54.

పువ్వాడ వెంకటేశ్వర్లు - వారి.
కల్లవనేని మాలకొండయ్యకర్త - ప్రతివాదు.
(3) కల్లవనేని యాదాదివాయుడు కొమారుడు
పుల్లక వాయుడు (4) ఆ పుల్లక వాయుడు
కొమారుడు యాదాదివాయుడు గార్లు:- మీ
కర్తల కాలాన జన్మించునట్లు చెప్పిన
వేలం తేయటం వేలంవేయటం నిర్ణయించు
టం 15-10-1954 తేదీ వాయిదా తేదీనాడు.
అలా కం 10 కలిగి వైకోర్టుకు వచ్చి
మొదల ఆక్షేపణలను రెండుపుకలయను.

—పుదాలి రామయ్య - అడ్వోకేటు.

కావలి డి.ఐ.ము. కోర్టులో

స్వామి నె 379/1953 రు.

కాళా వెంకటాద్రి - వారి.
(1) కొట రామయ్య - ప్రతివాది.
యా నెలలలో 1. క ప్రతివాది కాలి ఇందు
కింద విలించిన స్థిరాస్థిని యా కోర్టువారివలన
20-10-54 తేదీన యాలంబించబడును.
షెడ్యూలు:- కాళి కాలి మనుషులు గ్రా
మంలో నె 917 కు కట్టాదాఖలా కొడుకుగాని
స్వయం నె 563/2 కు య 3-32 ట్లలో సమిష్టిన
య 0-95 ట్లు యాస్థిని ప్రతివాది 28-3-50
తేదీన కు 500/- లకు పంపించి 1. క కు 5-8-0
రెఫున కేసులో 5 సంవత్సరముల వాయిదాలో
వెల్లించటం కర్మ మెంటుకాటి కృతివాది
ప్రాతియ్య ద్వినవక్రం అనుభావించుటలో లాభి
కర్మాలుకాటం కు 200-0-0 లు.

—వి. వి. శేషగిరిరావు-వాది అడ్వోకేట్.

కావలి డి.ఐ.ము. కోర్టులో

O. S. 158 of 43. E. P. 217 of 54

గుంకర్తి వెంకటసుబ్బయ్య - వారి.
గుంకర్తి వారసులకర్మ - ప్రతివాది.
ప్రతివాది కాలాన యా క్రింద పేర్కొనబడిన
అస్థి 20-10-54 తేదీన వైకోర్టులో యాలంబ
వేయబడును. కాళి స. రి. ఇలాకా ప్రావ్యులు
ప్రా అగ్రహారం గర్భవండ్లలో చేసిన ఇవాం
కట్టా రీ సర్వె నె 1485/1. కి కు య 2312-25
ట్లలో ప్రతివాది భాగంకు వాక్కుల భూమి
అలా:- (1) మా గాని అనుభవించుటకు
చెబుట పాటకుకొంపు య 1-50 ట్లు: [కూ]
చెబుటతోట [క] కేసు వెంకటసుబ్బయ్య
భూమి [క] కాళి [పు] కేసు కప్పయ్య
భూమి. యా వాక్కులలోని య 1-50 ట్లలో
కృతివాది కాలి సమిష్టి 1/7 భాగము మూడు
య 0-21 ట్లు. క్రయం కు 21-0-0 లు. (2)
మా గాని కుమారు రీటికిందవున్న భూమి
య 1-0 ట్లు భూమికి వాక్కు:- [కూ] గుం
కర్తి కేసు రామయ్యభూమి [క] వామలచేను
[క] గుంకర్తి వెంకటసుబ్బయ్యభూమి [పు]
గుంకర్తి వెంకటసుబ్బయ్యభూమి. యా వాక్కుల
లోని య 1-0 ట్లలో సమిష్టి 1/7 భాగము
య 0-14 ట్లు. క్రయం కు 5-0-0 లు.

—వి. వెంకటేశం - వాది అడ్వోకేట్.

వెండికట్టుం రు 10 లు

అర్జునుడు వాస్తవ్యులు క్రి కల్లా
కోడవవాయుడు గాన కుమారులు కాలి కం
మూడు రామదేవాలం వాస్తవ్యులు వి. రామ
వాయుడి గాని కుమారులు వె కల్లా గాని కిచ్చి.
తన కుమారుడు వి రం కి వి వెంకటసుబ్బయ్య
కి 2. గాని వెంకటసుబ్బయ్య గాని సోదరి కుమారుడు
నిచ్చి 7-10-54 తేదీ వెల్లూరు క్రి కేసులో
పాలస్వామివారి సమిష్టిన జరిపిన వివాహముల
పురస్కారములైన జమీన్ కర్రుకు కు 10 లు
కట్టు మిచ్చి వంతులకు క్రి కల్లా.
కర్మాలుకట్టు సర్వేకర్తలకు సర్వములును
నిచ్చుకాటి
—వెల్లూరు వెంకటాద్రి మాలకొండయ్య,
కర్తాధికారి



8-10-1954, శుక్రవారం
క్రి జయ అగ్రయముల గుర్తి ఏకాదశి

పాత గద

కీ సంవత్సరం గా ఇం దీ యా - పోస్టా
ప్రధానములకు జనగురుకావచ్చిన కుద్దె మైన
కీ క్రిత ప్రత్యుక్తలకు పరిశీలిస్తే రెండు భో
లులు సుస్పష్ట మౌతున్నాయి. కీ ర్మి తో
కావించే వక్షం కీ కైపు; కేవలం మందకృష్టి
మొందికవంకో కర్మవసారించే వక్షం మరొక
వైపు. ఈ కీ క్రిత ప్రత్యుక్తలలో ఎక్కువ
భాగం కాళ్ళకు సమస్యను గురించే అయినా,
నీటి కాలువల కగాదా, కాండీకల ఆక్షుల
కమస్యల గురించినా ప్రస్తావించడం జరి
గింది.
నీటి కాలువల కమస్య వివాదంలో తుండి
ప్రకంప బ్యాంకు పరిశీలన జనగురుండగా
వెళ్ళాని భాగ్యభాగ్యకైపును సాగించి చా
రని పో ప్రధాన ముమూచారీ నిందా
లోకల చేసాడు. కాని వాస్తవంలో జరిగిన
విషయం. ఆక్షులలో కాలువల నీటి కగాదా
పరిష్కారం కావాలని ఇండియా - పో
స్టా కు ఓడంబడిగా నిర్దేశించి యుండగా,
రెండేళ్లకరగా యా సమస్యను పరిష్కరించు
కోలేకపోగా, కాలువల నీటి కగాదాకు సంబం
ధించి ప్రాపంచ బ్యాంకుకీ కు పోస్టా
తిరస్కరించింది. పోస్టా క్రితలకు నీటి
వనంబంక ప్రధానంగా, అంకంబంబి ఏనీటి
వనంబంబేని కుమారులకు కుమారులకు కట్టుకే
సది జలాలు సాగించి క్రితమైనది పోస్టా కు
ప్రత్యామ్నాయంగా నీటివనంబును నిర్మించు
టం యెన్నో అకలాక అన్నాయి. వాటి
అన్వేషణ పోస్టా క్రితలకు వాళ్ళకగాని,
ఇండియా క్రితలకు వాళ్ళకగాను. ఈ విష
యంలో ముమూచారీ చేసిన నిందాలోకల
కేవలం క్రితంగా వుంది.
యా కాండీకల ఆక్షుల విషయమై ఇండియా
క్రితానికేసిన క్రితలకు పోస్టా క్రిత ప్రభు
త్వం నుండి సంజాయిషీ చేశలేదు. వాటికి
ప్రత్యుక్తలం లభుకా పోస్టా క్రిత ప్రధాన
యవ్వలేదుకాదా!
కాళ్ళకు సమస్య విషయంలో ముమూచారీ,
కోర్టు గా కంకంకో ప్రకటించిన వాక్కులకట్టి.
పోకగాధను మునుపటి వ్యవహారము
ట్లుగా వ్యతిరేక మౌతున్నది. కాని పూర్వ
చరిత్రను విస్మరించి వెళ్ళా కర్మవసారించలేదు
కదా కావుననే వెళ్ళా కు క్రిత ప్రత్యు
క్తలలో, కాళ్ళకు సమస్య అని ముఖ్యము.
కాని సర్వభావమును గురించి ముమూచారీకి
అంకగా వోధించకటి వచ్చింది. కాళ్ళకు

కగాదాకు సుస్పష్టి, కాళ్ళకు వై దురాక్రమణ
జరిపింది పోస్టా క్రిత అని మిరరాజ్యసమితి
భృతవదియన్న విషయం, దాని కి కర్టు
పు ట ల ను తిరగజేసికా ఓటి తేలిపోగలదు.
కాళ్ళకు నుండి తన వైశ్యాలను నిర్మమం చేయ
టం ఇండియా కంకంకంకం, ముందు కాళ్ళకు
నుండి దురాక్రమణ జరిపిన కోడలారి మా
లకు విషయం మరలించినపుడే ఇండియా
వైశ్యాల నిర్మమం జరగగలదు. పోస్టా క్రిత
ఆ ప్రయత్నం ఇంకవరకు చేయలేదు. వైది
వైట్ నిర్మమంకాధికారిని నియమించుటకు
పూర్వం అందుకేగిన వా క త ర ల ము ను
సుస్పష్టంకంకం, కోర్టు ని ర్మ మం కా ధికారి
నియామక సమస్యే కిచ్చున్నం కా చేరదు.
వెళ్ళా - లియాకే ఓడంబడిక మరల
వచ్చుయమై పోయింది ముమూచారీ పో
ప్రధానికచ్చి వెళ్ళాతో సంభావణలు
జరిపినపుడు గురించిన అనేక వివరాలున్నాయి.
ఈ పరిశీలి పో ప్రధాని పూ ర్తికాధ్యక్షుడు.
కీ కైపు ఇండియాతో సంభావణలు జన
పుకూ, మరొకవైపు అమెరికాలో సైనిక
సంధికి ప్రయత్నిస్తూ, అమెరికా సైనిక సహ
యం కేవలం తన కేరక్షణలకు వృద్ధిచేసడం
చేసినది, కానీ కాళ్ళకు స మ స్య కేలాటి
సంబంధంలేకని ముమూచారీ వారివందం,
పరాయి సహాయం లేకుండానే కాళ్ళకు వై
దురాక్రమణ జరిపిన పోస్టా క్రిత ప్రకర్తనను
గుర్తించిన వానివెళ్ళాని సం తృ ప్తి క ర వ
కాలం; వారి ముఖంబు వికసించేవారినవ్వూ
లేదు.
కాళ్ళకులో పరిపాలనాభాగ్యం కవించడాని
ఇకవరకుంటే వాక్కులేకని వెళ్ళానివారివందం
సరైన దృష్టిభం. పోస్టా క్రిత ఆగ్రహి
ప్రాంతంలో సహ యావక కాళ్ళకు భూభాగం
వై పోతిస్తున్న రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలవై సర్వాధి
కారముని మిరరాజ్యసమితి అధికారలే గుర్తించ
యన్నాయి. కాళ్ళకు పాలనాభాగ్యం,
ముమూచారీ సూచించినట్లు, మరొకనిచ్చుక
పోతియిన పరాయి ప్రభుత్వాలకిగాని, కమిష్టి
ఇండియా-పోస్టా క్రిత విషయం అన్నకేకైకై
కాళ్ళకు స్వాతంత్ర్యానికి భంగం. ఈ సమ
స్యను మరల భద్రాకాసమితికి తీసుకెళ్ళా
మని ముమూచారీ చేసిన కేడరిం పు ను ఇం
కీయా లక్ష్య కైకై పోస్టా క్రితలకు గా
గుర్తిస్తే అంకంబంబి, పోకగాధను విస్మరించి,
నూతన దృష్టిభంలో వాస్తవిక పరిస్థితుల కను
గుణ్యం గా ఇండో-పోస్టా క్రిత వివాదాలను
పరిష్కరించుకోడం అవసరం.

ఆంధ్రభావతరంగాలు

— 1 వ పేజీకొరవ —
వాటి అధికారాలను విస్తృతపరిచి, ఆదాయ
భిక్షుడికి తినిపెట్టాలను మునుపటివంటుంది.
అని తేనపుడు ప్రత్యేకంగా జిల్లా కమిషన్లు
వైదడం అవసరం. అది యావారు నిర్వ
హిస్తున్న వాళ్ళకు అయోకాళులకు అన్న
గింది కీటిని రద్దుచేయవచ్చు.
ప్రత్యేక ఎన్నికలు, మరొక ఎన్నికలు
అది అంక వివాదపడవలసిన విషయంకాదు.
మరొక ఎన్నికల రాష్ట్రంలో అధికారంలో
వున్న పార్టీ సంబంధించిన కాన్సిల్లు ఏర్పడే
అకలాకం వైదడం అది అంక ప్రామాణ
కరంకాదని మా అభిప్రాయం. అలాకాకవుడు
నచ్చమే యెక్కువ వైదడంయ్యునాదా!
ప్రభుత్వ పార్టీ
రాష్ట్ర కాంగ్రెసు, రాష్ట్ర కాపకభి కాం
గ్రామపార్టీ తివరం సమాజీ తిర్యాకాను

సారం, ప్రభుత్వపార్టీ నిర్మాణానికి సమాజీ
వసల విమిక్రం ప్రభుత్వాలను లలవరకే కాపక
కర్మల సమాజీం 18 తేదీ ఏర్పాటుచేయల
డింది సమాజీక నోటికలు ప్రకాశంకారి సం
కంకో వైశ్యులు.
ప్రభుత్వపార్టీ నిర్మాణం సాధ్యమే అనేక
యావారికి సంజాంకా కేపుం. కాంగ్రెసుక
రణు దీనికి సమర్థించడంలేదు. కాంగ్రెసు కమ
ప్రధానకర్తలకుండని. కాంగ్రెసువారి నిర్మయ
లకు విధులుకావలసి వుంటుందని కీ అభిప్రాయం.
అయితే ప్రభుత్వపార్టీ నిర్మాణం - జీ
వరంకో అయితే - కులభంగా కావచ్చు.
పార్టీలో విభవ విషయాలపై స్వేచ్ఛ గా
మాట్లాడుటకు, స్వేచ్ఛ గా ఓటుచేయటం అం
కరికి అకలాకం కంకేయబడితే, అన్ను
ప్రభుత్వపార్టీ నిర్మాణం సాధ్యంకాగలదని
మనజాహించవచ్చు.
ప్రకాశంకారి ఆచార్యులకి ఎంకవరకు
సర్వము సహాయంకరని విచారితే ప్రజా
పార్టీలోనే రాజముంది వాజకాలోరని స్థాని
కంగా వివరింది. ప్రభుత్వపార్టీ నిర్మాణ
మనేకి కోపాగిగా, కాపకభిలో మెజారిటీ
పార్టీగా అది నిర్మాణం కాలేకేవారిని రాజీ
యలుల సంజాం.
ముంకీకర్మలపై ప్రతిపాదించబడత అవిశ్వాస
తిర్యాకం వెళ్ళలదా అని ప్రకృతిస్తున్నాయి.
ఈ ప్రకృతి సమాధానం వెళ్ళవలసినవారు
అంభి కాపకభి. ఇకవరకు అనేక విష
యాలలో కాపక సర్వము ప్రకర్తనమూస్తే
యా తిర్యాకం వెళ్ళవది మం దృష్టంగా వెళ్ళ
వచ్చు. కాని రామయ్య కమిటీ రిపోర్టును
అముల జరచాలని ఓటుచేసిన వారందరూ
యిచ్చుడు ఓటుచేసే పన్నే తిర్యాకం వెళ్ళి
వెళ్ళవచ్చు ఇచ్చుటివరకు తిర్యాకాన్ని లలవక
ప్రారంభమౌతుంది కమ్యూనిష్టులు. వారి సహ
యము 48; పోస్టా క్రిత 9; ప్రజాపాపలికు
పార్టీ (వడింబల్లిని, కుబ్జకార రాజాను మినహా
యించి) 6; రా య ల నీ మ స్వకంబి 3;
ప్రజాపార్టీ 4 శంకే దావాపు 70 అన్నుముం.
కాని తివరనిముంకం యిది కల్లకంబులయ్యె
అకలాకంబుంకం. కాంగ్రెసు సర్వములందరు
గ్రామపాలన కాకుండా తప్పక వచ్చితే తిర్యా
కం వెళ్ళవలసినవారు కీ ప్రజా ముం
కేర్చి వెళ్ళవచ్చు.

కావలి డి.ఐ.ము. కోర్టులో

కావలి కో అపరేటివు క్లయం నెం. 30/1951
న. పి. 94/1954
వారి:- కాళి కో అపరేటివు క్లయం కి 39
టరి వారలకి పాలయ్య
ప్రతివాదులు:- (1) కేసుని వెంకట
రమణయ్య, కాళి.
యాక్రింది కట్టివాఖలా (1) ప్రతివాది
కాలాన స్థిరాస్థిని 20-10-1954 తేదీ కాళి
కోర్టుయొడుగు యేలం చేయబడును.
అస్థికట్టి: వెల్లూరుకట్టివక డిస్టిక్టు కాళి
సవరేటివులో కేర్చి కాళివంకాయటి యేరి
యాలోకేర్చి కాళి వంకాయటి కి వార్డులో
1 ప్రతివాదికి వాక్కు అనుభవముల అనున్న
మెంటు నెం 806 కు కుల దోయ నెం 49 కు
కుల యిల్ల కాళిస్థియంకు వాక్కు:- కుమారు,
కక్షిణం పోకగాని కి కి కి కి కి కి కి కి
మర కి కి. క్రితం 1. క ప్రతివాది సోదరుడు
రామకృష్ణయ్యకు వాక్కు కు యిల్లు. స్థలం
యా వాక్కులలోని 1 క ప్రతివాదికి వాక్కు కు
1 కి అంకంబు మెంకేకేకేకే. వనకు యిండికి
కుమారు. వదమరవైదే మెంకంబులు. 1 కి
అంకంబు యం దున్ను. యిండ్లవయ్యకర్త
సామము, కేలపులు, ద్వారకంభియలు, కిడి
కేలు యిండ్ల అనుకున్ను, కాళిస్థియం 1 అంకం
బులు కే దు కు భా కి కా సమిష్టిన సు
వాక్కున్ను. పాటం 1000/-
— యం. వెంకటాచార్యులు, వాది అడ్వోకేట్.

చిత్రజగత్: మల్లర్ ★ ★ ★

సారధీవారి క్రొత్తచిత్రంలో జానకి-నాగేశ్వరరావులు

సారధీవారి క్రొత్త సాంఘిక చిత్రంలో శ్రీమతి జానకి నాయకిగా బుకచెయ్యబడింది. నాయకుడుగా నాగేశ్వరరావు ఎక్కువో బడ్జెటు. ఇంతవరకూ ఈ ఇద్దరూకూ వీరినందించలేదు. ఇవ్వరావారి 'జననామ' లోనే ఈ అవకాశం రావలసింది. కాని రాలేదు. సారధీవారి ఈ సాంఘికంగా ఈ నటీనటులు - తాపీ నాగేశ్వర దర్శకత్వంకింద ఎలావచ్చిందో, ఎంత చక్కని రసపోషణ సన్నివేశాలతో అనుకరణచేయగలిగిందో చూద్దాం.



"అఖిలలోకమే ఆపీయపాత్రా నిఖిలైశు హస్తమే అన్నపూర్ణమ్మ" - అశ్వరాజ్ వారి 'అన్నదాత' చిత్రంలో శ్రీమతి అంజలిదేవి.

నేడే చిత్రం 'రాజురాజు' అక్టోబర్ 7-వ తేదీన ప్రారంభిస్తున్నామని తేనులోలోకుంది. నాగేశ్వరరావు కనిపించినప్పుడు మంచి వ్యవహారాలు చూయకొంటున్నాడు.

చింతామణి పరాధీనమైందా?

"అక్షయమే" అత్యాన్ని నిర్మించిన భాస్కర్ ప్రాద్యక్షన్స్ వారు "చింతామణి"ని తియ్యకోతారనీ. భవానీకల్యాణం, దివ్యకుంఠలు ప్రాతర్ని నాగేశ్వరరావు, అమరనాథ్ లు నర్తకిస్తారనీ, శ్రీమతి భానుమతి చింతామణిగా తనం కట్టకోతున్నదనీ, భరణి రాజు కృష్ణ దీని దర్శకుడననీ, సముద్రాల దీనిని అని ఒకవార్త వచ్చింది. ఇది నిరాధారమైందని కొందరంటున్నారు. అరిగే వరసయ్య సంకల్పించిన ఈ చిత్రం - భాస్కరరావు అధినమైందా అని అనుకోవాల్సి వస్తుందో, ఇతర మైన వార్త అయితే దీని ప్రాతర్ని ఎన్నిక ఎంత గొప్పగా ఉందో చూడండి.

కనకదుర్గ కళాసమితి

కర్ణాటక సంగీతం లలితకళల అభివృద్ధి లక్ష్యంతో విజయవాడలో 550 మంది సభ్యులతో "కనకదుర్గా కళాసమితి" సంగీత, నాట్య, నాటకరంగాలలో చూడకొద్దుగా కృషి చేస్తుంది. విజయవాడలో ఒక సంగీత పోటీ, మరొక ఆదర్శ ఉచిత సంగీత పాఠశాలను ప్రారంభించ బోతున్నాడు.

పంచాంగం

వర్షవిచారణ
అక్టోబరు 10, 11, 12, తేదీలలో బుధ చంద్రుడు బుధ నక్షత్రమునకు వచ్చి యుండును.

చిత్రకారై
అక్టోబరు 10 తేదీ ఆదివారం రాత్రి 10-11 గంటల వరకు బలరాజులో చిత్రకారై కళాకళం. పూర్ణ బలరాజు - దేవారిష్టము

అక్టోబరు 11 తేదీ మొదలు వరకు 24 తేదీవరకు బుధ నక్షత్రము ఉచ్చస్థితులై నమనస్త కము. 10ని ఉచ్చ, రెండు పాపక్షిపాములు ఉచ్చ, ఒక కుభ గ్రహము ఉచ్చ. యీ స్థితిలను తేజమున దుర్బోగములు సంభవించవచ్చును.

అక్టోబరు తిరుద			
9 కని	ద్వాదశి	సా	4-22 X.
	తీర్థివం	రా	11-46 ,,
10 ఆది	త్రయోదశి	కు	3-14 ,,
	పూర్వాషాద	రా	10-53 ,,
11 నామ	చతుర్దశి	కు	1-23 ,,
	ఉత్తరాషాద	రా	9-39 ,,
12 మంగళ	పంచమి	కు	11-18 ,,
	శుక్ల	రా	8-14 ,,
13 బుధ	షష్ఠి	కు	9-3 ,,
	అశ్విని	సా	6-37 ,,
14 గురు	ఏకాదశి	కు	6-40 ,,
	తెదియ	రా	4-14 ,,
	భంజి	సా	4-57 ,,
15 శుక్ర	ద్వాదశి	రా	1-51 ,,
	కృత్తిక	కు	3-17 ,,

- నిమ్మగడ్డ వెంకటేశ్వరరావు

మిద్దెయిల్లు అమ్మకం
★ ★ ★
నెల్లూరు తిప్పరాజువాసినిలో అర్చి వరపు నువ్వులపల్లిపల్లిక వక్రీణం. 17/50 నెలకు రెండవరేఖలు చేయ. మూడు 28 వరకు నెలకు రేఖలు చేయ. లెట్టు. కొరతయాల సోదర్యాలతో - అన్నిటికీ అందుబాటులో ఉన్నది - అమ్మలకు.
రెబాల వెంకటకృష్ణరావు, (రెబాల) చెక
సుధాకర స్పృష్ట
అగ్రకుంభం - నెల్లూరు.

నెల్లూరు జిల్లా జడ్జిగారి కోర్టులో
O. P. No. 45 of 1954.
మహాత్ముడు గానరీకర్తా - పిటిషన్లు.
మహాత్ముడు భాదరీకర్తా - రిపాండెంట్లు
యీనెలకు మొదటి పిటిషన్లు మహాత్ముడు గానరీ మరియు మైసూరు పిటిషన్లు వారికి రావలసిన పోస్టల్ సేవింగ్సు, పోస్టల్ ఇన్సూరెన్సుల అమోంట్లు పొందటం గాను నైకోర్టులో కార్పొరేట్ మరియు సర్వీసుల పరిస్థితులు పొందుట గాను పిటిషన్ రాఖ అనే సేవించున ప్రోటీనెట్ గాను 12-10-1954 తేదీ వరకు 10 గంటల వైకోర్టును పాటించుకోవలయును. అట్లుగా పిటిషన్ల పన్నులను ఆర్డరు పాటించుట.
- డా. డి. మోహన్ చాన్సీస్, పిటిషన్ అడ్వోకేట్.

పక్షవాతమునకు
PARALYSIS CURE (REGD)
(Trade Mark No. 154754)
మామందు ఆమోయంగా పనిచేస్తుంది. ఆ వ్యాధినుండి మిమ్ముల చెముక్తి చేస్తుంది. దీనిని వడవలదు. వారం మందు
రూ. 8-12-0 లు.
బొమ్మా జితేంద్ర
(బొమ్మా కేశవులు కుమారులు) నెల్లూరు

న మ ప్ర
నేత్య నిరోధకములకు
భృంగామలక
తైలం
★
రక్షవారము - రక్షవారము
శిశువృద్ధులు మున్నగు
వారవ్యాధులకు
క్షీరబల
★
రక్షవారము - నిద్రాభంగి
నిరోధకము - మనోదోషములకు
మహాత్మీఫలాదీ
తైలం
★ ★ ★
డాక్టర్
సి. రామయ్యంగారు
కల్పాశ్రమము
నెల్లూరు

కుష్టు బొల్లి వగైరా మేహ మచ్చలు-నెగ నవ్యాలు వ్యాధులకు గాగరంటి చికిత్స. హిందూజాతకుంకును - ఆఫ్రికా, బర్మా, మలయా మొదలగు విదేశములలోను వాడబడుచున్నది - మా బొమ్మలను తెలుసుకో! నేడే మా ఉచిత క్యాటలాగును, నలవారు పాఠాభిసంకు వ్రాయండి
జి. వి. రెడ్డి & కో., (రిజిస్టరు) "కర్నూలు" పబ్లికేషన్
H. O. గోపాలపురం - తూర్పుగోదావరి

అందాన్ని - ఆనందాన్ని
రెంటినీ యివ్వగలరే

చందాల వెంకటసుబ్బారెడ్డి & సన్సు
నగలవర్తకులు
తిప్పరాజు - నెల్లూరు.

హాలహరిణి
పరిశోధనామూలక
రీకడపునోవ్వులను
దివ్యోషధము
పై వ్యాధియన్ని సంవర్ధకములు
మంచుచున్నను మొక సోదాపున్న
వెనుకమున్నను పునరుత్పాదనము
గాగరంటిలో లాభచేయుటయే
అనుభవ వైద్యశాల
నెల్లూరు
డా. గోపాలపురం వారి నిర్వహణ


డోంగ్రేగారి
బాలామృతము
బలహీనమైన బిడ్డలకు
పుష్టియున్ను బలమున్ను
ఆరోగ్యము నిచ్చును

పల్లెటూళ్లు

(3వ పేజీ కొరవ)

మాంటోట్టు, చేనిగుంట శివు సంరక్షణాలయాలు

చేనిగుంటలో నెలకొల్పబడిన మాతాశివు సంరక్షణాలయానికి కలెక్టరు శ్రీమదేవగారు గాంధీ జన్మదినమైన 2 వేది ప్రారంభోత్సవం చేసి శ్రీ మాదప్ప, శర కలెక్టరు భూతరాజు రావుగారునూడా యీ సందర్భంగా శ్రవణం సింది ఆంధ్ర చువోనశ్రీ సంక్షేమ సంఘ కార్యదర్శి శ్రీమతి డి. జి. హైదరాబాద్ గారు పాల్గొనిరి.

అగస్త 15 వేది మాంటోట్టులో స్థాపించబడిన మాతాశివుసంరక్షణాలయాన్ని కలెక్టరు ల్పందం 2 వేది సందర్శించి గ్రామయతలను వాని భవంగా సూచించిరి. కలెక్టరు గారు శ్రవణం సింది, గ్రామయతల 5000 రూపాయల విరాళమిచ్చిన, ప్రభుత్వం 5 వేల ఇవ్వ గలదని, దానితో వైద్యశాల నెలకొల్పి తయ్యమి సూచించిరి. గ్రామయతల విరాళమిచ్చుటకు సమ్మతించిరి. —ఓ. వి.

పొదలకూరు కేంద్రంలో ఆటల పోటీలు, సంక్షేమ కార్యాలు

పొదలకూరు జాతీయ విస్తరణ కేంద్రంలో రాష్ట్ర వార్షికోత్సవం సందర్భంగా జరిగింది. బ్రాహ్మ ఆఫీసుకు డి. వెంకటేశ్వరరావుగారు పొదలకూరులో వుపాధ్యాయులు ఏర్పాటు చేసిన కథలో పాల్గొని డి. కె. ల. వెంకట సీమల, విద్యయ్యుల ప్రోత్సాహాన్ని వివరించిరి.

సాయంకాలం కలెక్టరు ల్పందం 40 మంది - ప్రత్యేక బస్సులో వచ్చి, యాడు గ్రామంలో జరిగిన కేసులను వివరించిరి. తరువాత ఆటల పోటీలలో గెలుపొందినవారి కలెక్టరు బహుమతులు పంచిరి. తిరిగివచ్చే పొదలకూరులో జరిగిన కేసులను వివరించిరి. ఇచ్చటగూడా ఆటలపోటీలు జరిగినవి తర్వాత అందరూ కను వర్తి గ్రామంలో ఆచుటి సీని భాగవతము, కోలాపములు మున్నగు విద్యార్థులతో పాల్గొనిరి.

ఈ సందర్భం జరిగినట్లుగా గ్రామ ఆటల పోటీలు యిదివరకెన్నడూ జరగలేదు. జాతీయ విస్తరణ కేంద్రంలో ప్రజలను వుత్సాహపరుస్తూ, ప్రజాశ్రీ ఆశయాన్ని పెర జేయిస్తూ కలెక్టరు, ప్లాండు ఆఫీసుగారు ఆధ్వర్యం వహించిరి. —మా. వి.

రాష్ట్ర వార్షికోత్సవం గాంధీజీ జయంతి

ఆంధ్రరాష్ట్ర ప్రభుత్వ వార్షికోత్సవం, గాంధీ జయంతి జిల్లాలోని తలుగ్రామంలో వుత్సాహంగా జరిగింది. రెండు గంటల వరకూ, ప్రభుత్వ ప్రేరే, ప్రార్థనలు, వుత్సవం అన్న భావం యుత్సాహి కార్యక్రమాలతో వార్షికోత్సవం జరిగింది. గాంధీజీ జయంతి శ్రీ మయ్యుల వారి ఆధ్వర్యం వహించిన సభలో జగ న్నాధారాజు, సీతామణి, మల్లారావు గారు ప్రభుత్వం వ్యవస్థించిరి. కాంగ్రెసు, కమ్యూనిస్టు పార్టీల నూడా వార్షికోత్సవాన్ని జరిపింది.

పొదలకూరు: పంచాయితీకోడు అభ్యు ర్ధావ జరిగింది. అభ్యుత్థాన సమన్వయ కాల క్షుణ్ణాల్లో వతాకావిష్కరణగా జరిగింది. వైస్ ప్రెసిడెంటు రాధాకృష్ణారెడ్డి గారు శ్రవణం సింది. పిల్లలకు తిండి పంపిణీ, గ్రీకు విద్యా ధ్యులకు తలకా లుపములు పంపిణీ చేసిరి.

మనదేశం (3వ పేజీ కొరవ)

వ్యవసాయ భరణ నిధి కరణ కార్యక్రమాన్ని ప్రభుత్వం అనుమతించుటకు కిచ్చా యి పోషి యిచ్చినందుకు వారిని సందించుటకు యింది. గత లాల్ ఆఖరు వరకు వ్యవసాయ భరణను పరిశీలిస్తే 422 పాయింట్లు భరణ ప్రమా ణంలో నూటికి 16 లుంటుంది. ఆహార భాగ్యాల భరణ కడిపోయాయి. కాని యిటీకుల ఆహార భరణ నూటికి ఆరుపాళ్లు మరలా పెరిగాయి. ఇటీకుల వరకు ప్రోత్సాహం వల్ల ఎంత వంట పచ్చ మైందో యింకా వివరాలు తెలియకపోయినా, విద్యుం వుత్పత్తి గత ఏడాదికంటే యీ సంవత్సరం తగ్గవనే ఆధిపత్యం ప్రబలంగా వుంది. ఇతర దేశాల విద్యుం, గోధుమధరణ మన కేంద్రంలో భరణం పె ఎక్కువగా వున్నాయి కాబట్టి మన వ్యావసాయక భరణ కడిపోతాయనే ఆందోళన కేంద్రం వరకు వచ్చింది. కాని ఆర్థిక వనరు పరిస్థితులను విశాలంగా తగ్గణం ఎదు ర్కొనేందుకు, ప్రభుత్వం సమగ్రమైన వ్యవ సాయ భరణ సహాయ కార్యక్రమాన్ని మూపాం దించడం అవసరం.

ప్రపంచ సుడిగుండం (6వ పేజీ కొరవ)

జెన్నాయా ఈ యుద్ధానికి దారితీయగలనో భవిష్యత్తులో నిర్ణయించాల్సివుంది. లండన్ నకు రాజ్యసభ చారిత్రాత్మిక సమావేశమవుతుంటే సంజీవనం వచ్చింది.

ఆయుధ విస్తరణ

ప్రపంచంలోని అగ్రరాజ్యాలు కాంతి కొరకు కృషి చేస్తున్నామని ఒక వైపు ప్రకటిస్తూ, మరొక వైపు ఎటెటాటికా వాడు తమ సైనిక బలాలను, ఆయుధోత్పత్తిని పెంచుకుంటుంటున్న ప్రజలను భయంకరం చేస్తున్నారు. దానితో ఆయుధ విస్తరణ, నిర్వేషింకరణ జర గాలని ప్రపంచ ప్రజాప్రతినిధులు ఆందోళన బయలు దేరింది. ఆయుధ విస్తరణ సమస్య ప్రపంచ యుద్ధంలో ప్రధానాంశం అయింది. మిర్చిరాజ్య సమితి, భద్రతా సమితులు మొదలు పెట్టుకుని ఈ సమస్యను చర్చిస్తూ యే కాని పరిష్కారం కన కరణం. గత లాల్ నెలలో బ్రిటిష్-ఫ్రాన్సులు చేసిన ప్రతిపాదనలను రష్యా అంగీకరించడం యీ సమస్య పరిష్కారం కోసం దోహదం కలిగింది. దురాగ్రతులను ఎదుర్కొనుటకు స్వయంక్షణకు తప్ప వైద్యులు, ఆయుధాలను దేశం దేశంగా తగ్గించాలని, అందుకంటే సమన్వయం అవ్వాలి అన్నది - ఫ్రెంచి ప్రతిపా దనం. వైద్యులతో కలిసి కేంద్రం ఒక కేంద్రం సంఘం ఏర్పాటుకోవాలి, ప్రభుత్వ మద క ఆయుధ విస్తరణ. వైద్యులకు తగ్గింపు జర గాలని ఒకటి స్పష్టమైంది. ప్రతిపక్షం మూలకారణమైన ఆయుధ, వైద్య బలాల తగ్గింపు, అందుకంటే సమన్వయం చేయాలి. ప్రతిపా దనం వారి కిచ్చిస్తున్నాయి. వైద్యులతో

కాంటులతో యుద్ధం జరగవలసిన పరిస్థితులు ఏర్పడినవి గనుక యుద్ధం జరగవలసివచ్చింది. ఈ ప్రపంచ ప్రస్థితిని గుర్తించే రష్యా కొంత కఠినమైన ఆంగ్ల ఫ్రెంచి ప్రతి పాదనలను గురించి యుద్ధం యుద్ధం ఒంటి కుప్పె కల అనుమానాలను తొలగించుకోని ప్రపంచ యుద్ధాన్ని గుర్తించుటకు ఆయుధ విస్తరణ, వైద్యులతో సమన్వయం అవ్వాలి రష్యాలు ఒక అంగీకారానికి రావడం అవసరం.

తపాలాఫీసు కథ (2వ పేజీ కొరవ)

ప్రజాశ్రీ కార్యకర్తల కార్యకర్తలకు పనిమించగలను కంటి తపాలాఫీసు, కెలిఫోర్నియా లైసెన్స్ క్లబ్ జనరల్ ఆఫ్ పోస్టాఫీసు అండ్ ఒక ఉత్పాదక కార్యకర్తల సంఘం ద్వారా నిర్వహించ బడుతున్నాయి. పోస్టాఫీసులలో క్లియర్ మందు అమ్మడం కుంది. వైస్ ప్రెసిడెంట్ లైసెన్సులు, కృష్ణులకు వైద్యులు ఇచ్చిన వస్తువులు. కంటి తపాలాఫీసు నిర్వహించే కేంద్రం మొత్తానికి 2,34,000.

కావలి డి. ము. కోర్టులో O. S. No. 122 of 1953. E. P. No. 179 of 1954.

గొట్టిపాటి కొండయ్య - వారి. (1) కాలనూరు నుబ్బయ్య (2) జక్కా వెంకయ్య

యీ సెంటికం యీ క్రింది సెక్షన్లు దాఖలు నిర్దేశించిన కోర్టులో 27-10-54 వేది యాలయ జరగవలసింది.

—: సెక్షన్లు :— కోర్టుకారాలా గా జరగర్త గ్రామంలో 1. క ప్రతివాది కాలనూరు.

(1) నె 257 క పట్టా దాఖలు కోడమా గాటి శర్మ నె 590 క య 2-45 ల్లు 2500/- య 2-0-0 య శర్మాకపాటు క 2500/- య.

(2) డిటా గ్రామంలో 2. క ప్రతివాది కాలనూరు నె 487 క పట్టా వెంకటేశ్వరులకు అను మ గాటి శర్మ నె 501 క య 5-25 కెంట్లలో సమిష్ట సగం య 2-82 కెంట్ల సర్కారుకపాటు క 2600/- య.

—కింగంపల్లి రామమూర్తి, వారి ఆధ్వర్యంలో.

కావలి డి. ము. కోర్టులో అసలు నె 176, 1954 రు. వేదం వారాయణయ్య, (పా) అల్లూరుపేట-వారి. కేసుల రమణయ్య, పాటిక, అల్లూరు - ప్రతివాది. వారి యీ సెంటికం దాఖలు సెక్షన్లు ఆఫీస్ ప్యాపిషియం ప్రతివాదియైన యీ దాఖలు చేసి వున్నాడు ప్రతివాది దాఖలు చేసిన తారీఖు క్రమ 14-10-1954 వేది వాయిదా వేయబడి యున్నది. వాయిదా కోర్టు ప్రతివాది వైకోర్టుకు పోలై ఆక్షేపణలను తెలుపుకోవలసింది. —కింగంపల్లి రామమూర్తి-వారి ఆధ్వర్యంలో.

కావలి డి. ము. కోర్టులో వారంటు జిల్లా య. సె. నె 3/1954 రు. జేగా పాపయ్య — పిటిషనరు. (10) మేకరమెట్ల కొండయ్య, పాటిక, కలక పాడు, కమ్యూనికేషన్ - ఆర్కివారు కాలి. — క్రిటికరు.

10 క క్రిటికరు అనువారి: యీ సెంటికం పిటిషనరు యీ పాపయ్యులు పిటిషన్ దాఖలు చేసి యున్నందుకు వోటికను గుర్తం 20-10-1954 వేది వాయిదా వేయబడి యున్నది. గనుక ఇందు విషయమై సమన్లు ఆక్షేపణలు ఆకోర్టు కలక 11 కెంట్ల వై కోర్టుకు పోలై తెలుపుకోవలసింది. —వి. రాధాకృష్ణమూర్తి, పిటిషనరు ఆధ్వర్యంలో.

నెల్లూరు డి. ము. కోర్టులో O. S. No. 343 of 1954.

విన్ని వెంకటరంజెటి - వారి. (1) కొంగిపాటి కొండయ్య కాయకు (2) ఆ వెంకటరంజెటి కాయకు (3) ఆ మస్తానమ్మ — ప్రతివాదులు

యీ దాఖలు 1-6 ప్రతివాది, 3-6 ప్రతివాది కేసు 31-3-1951 వేది ప్రాతినిధ్యం కలిగి వుంటున్న ప్రతివాదియొక్క పాటికా కలక (జనరల్ వాడీ ఆఫ్ క్రెడిట్) ను లక్ష గించడం, డిక్లరేషన్ కల్పనా పరిహారములకు గాను అందరి పాటికా కలక కాయకు దాని దాఖలు తెలియజేయకు వోటిక ప్రతివాది నిమిత్తము 11-10-1954 వేది వాయిదా వేసివున్నాడు. గనుక ఇందు విషయమై ఎటెటా ఆక్షేపణలు వున్న యెడల వై వేది వై కోర్టులో కలక 11 కెంట్ల పోలై తెలుపుకోవలసింది. —కె. కోదండరామయ్య-వారి ఆధ్వర్యంలో.